
Előfizetési árak

Egész évre . . 14 
Fél évre ... 7. 
Negyed évre . 3.50 
Egy hóra . . . 1.20

Vidéken !
Egész évre . . 20.

Kiadóhivatal
Kassa, Kossuth-utea 16. 

Telefon: 150
Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint.128. SZÁM.

selőt bizták meg, aki egyúttal a Ház nevé­
ben koszorút is fog tenni a kollégiumban 
felállítandó emlékműre.
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Kéziratot nem ad vissza 
a szerkesztőség,

KASSA, CSÜTÖRTÖK, 1908. JUNIUS 4.

negyedik évfolyam

Köztisztviselők kenyere
Kassa, junius 3.

A köztisztviselők száraz és keserű 
kenyeréről sok szó esett a parlament 
utolsó ülésén. Nagy urak beszéltek 
róla, követ urak, egyetemi tanár urak, 
miniszter urak, nagy jóakarattal, de 
nem teljes ismeretével a tisztviselők 
szegénységének. A nagy jóakarat ed­
dig is megvolt általánosságban, most 
az benne az örvendetes, hogy azok 
felé fordult, akiket mindeddig elke­
rült: a törvényhatósági tisztviselők 
felé.

Bizonyos, hogy ebben az ország­
ban minden latájner-osztály szegény, 
mind bukdosik a nyomorúságban és 
iuldoklik az adósságban. Az állam, 
a vármegye, az egyház, a magánvál­
lalkozás, s a szabad pályák fejmun­
kásai mind egyformán küzdenek a 
létért. A tőke és a kétkézi munkaerő 
harcában ők játszszák az ide-oda 
hányt s mindkét oldalról ütött lapda 
szerepét. A kétkézi munkás szakszer­
vezetekbe tömörül, közös erővel lép 
tel s az egész osztály nyomatékának 
latba vetésével javítja meg sorsát. A 
tőke, ha a növekvő munkabér meg- 
csorbitja a probt, kartellbe áll s igy 
szerzi vissza a veszendő nyereséget.

A latájner nép azonban természe- í 
ténél lógva nem tud tömörülni, ha­
nem sok egyes, fáradó . egyénre ta­
golva huzza az élet igáját. Sem mint 
dolgozó munkás, sem mint fogyasztó 
publikum nem tömörül szervezett 
érdekközösségbe s ily körülmények 
közt kellett, hogy a kétszer-kettő bi­
zonyosságával érje utói mai sorsa : 
az eladósodás. A különbözeiét nem 
pótolhatja más, csak a hitel, pedig a 
legtisztességesebb hitel is vérszopó 
vámpírja a kiszabott keresetű em­
bernek.

Az adósságok nyomása alatt jaj- 
dult föl a tisztviselő-osztály oly han­
gosan, hogy azt észre kellett vennie 
államnak és társadalomnak. Mindakettő 
részvéttel nézi ezt a keserves vergő­
dést s mindkettő hajlandó elismerni, 
hogy a tisztviselői osztály megmeri- 
tésére valamit tenni kell.

Az állam tesz is. Az utóbbi évek

sok szociális reformja bizonyítja, hogy 
a mai kormányzat fölismerte ily irá­
nyú kötelezettségét. Körülbelül 1904 
óta , folyik ez a segélyakció. Abban 
az évben emelték az állami tisztvise­
lők, altisztek és szolgák illetményeit 
először. Utánuk jött az állami tanítói 
kar. Röviddel később a vármegyei al­
kalmazottak, községi és körjegyzők 
javadalmazását nagyobbitották a se­
gédjegyzőkével együtt. 1906-ban már 
a dijnokok is sorra kerültek s újból 
javítottak a vármegyei és állami al­
kalmazottak helyzetén. A múlt évben 
rendezték az összes elemi iskolai sze 
mélyzet és az államvasuti alkalma­
zottak fizetését. A most letárgyalt 
költségvetésben sorra kerültek a köz­
ségi, illetőleg körorvosok és a pénz­
ügyi tisztviselők s végre Ígéretet tett 
a kormányelnök arra is, hogy még 
a télen benyújtja a törvényhatósáyi 
tisztviselők fizetésrendezéséről szóló 
törvényjavaslatot is.

üj tizenkét pont
A bankbizottság kérdései. 

Mire felelnek a szakértők ?

Szemre nagyon jól fest ez a ki­
mutatás s az ember akár össze csap­
hatná a kezét: hogy mit panaszkod­
nak hát a tisztviselők, mikor egyre 
emelik a fizetésüket! Igen, csakhogy 
a többlet nem az ő zsebükbe folyik, 
hanem a hitelezőkébe, megeszi azt a 
régi adósságok egyre nyitott szája.

Ezért nem szabad volna az állam 
] cselekvésének a keresetviszonyok ja- 
1 vitásában kimerülnie s vennénk öröm­

mel, ha a most megígért téli javas­
latnak két ágazata lenne : egyik meg­
javítaná a törvényhatósági személyzet 
bérét, hogy nehéz közhasznú mun- i 
kája ára a megváltozott súlyos vi- | 
szonyok dacára is elegendő legyen a 
létföntartáshoz; a másik pedig meg­
könnyítené a régi adósságterheket, ! 
hogy az uzsorakamatok föl ne emész- 
szék az életszükségletekre szánt bér- 
javitást.

= A képviselőház és az eperjesi 
vértanú-ünnep. Az eperjesi ágostai hitval­
lású evangélikus kollégium junius 11-én 
kegyelettel fogja megörökíteni azoknak em­
lékét, akik a Karafla-féle vértörvényszék 
működése alatt 1087-ben vértanúhalált szen­
vedtek. Az ünnepségre a képviselőházat is 
meghívták, amely úgy határozott, hogy 
küldöttségileg vesz részt az ünnepélyen ; a 
küldöttség vezetésével Lévay Mihály képvi-

A képviselőház bankbizottsága ma dél­
után kezdi meg a szakértők meghallgatását 
s ugyanezt csütörtökön délután is folytatja. 
A tanácskozást mind a két napon a képvi­
selőház minisztertanács termében tartják dél­
után 5 órakor. A bankszakértőkhöz a kö­
vetkező kérdéseket intézik :

1. A külön magyar jegybank milyen 
rendszer alapján jöjjön létre ?

2. A felállítandó magyar jegybank mek­
kora alaptőkével létesittessék ?

3. Az alaptőke beszerzése és elhelye­
zése miként történjék, különösen minő in­
tézkedésekkel biztosittassék az, hogy az 
alaptőkében való részvétel alapján külföldi 
befolyás túlsúlyra ne emelkedhessék ?

4. Hogyan állapíttassák meg a jegy­
fedezeti rendszer? Az ércfedezetre vonat­
kozó határozatok körében adhatók-e, s ha 
igen, minő könnyebbségek ? Minő intézke­
dések történjenek a bankjegykibocsátás 
esetleges korlátozására nézve ?

5. Milyen üzletágakra terjedjen ki a 
bank működése ?

6. Az üzletvitel körében az ország köz- 
gazdasági érdekeinek megóvása szempont­
jából minő külön kikötések állapitandók meg ?

7. Minő jogok és kedvezmények len­
nének még a bank részére biztosithatók ?

8. Hogyan szabályoztassék az állam 
és a jegybank közötti viszony ? Minő közre­
működés követelhető a jegybanktól az állami 
adósságok kezelése és az állami pénztárak 
szolgálatának terén ? Meddig terjedjen a 
kormánybefolyás az egyes funkcionáriusok 
alkalmazása, a felügyelet és a folyó ügyvitel 
tekintetében ?

9. A szabadalom mennyi időre szóljon ?
10. Minő közvetlen és közvetett pénz­

ügyi szolgáltatásokat kell a banktól kikötni, 
figyelemmel a 4., a 8. és főleg a 9. kérdő­
pontokban foglaltakra is ?

11. Szükséges-e, hogy az önálló ma­
gyar bank már keletkezésekor készfizető 
bank legyen ? Pénzünk értékállandósága minő 
intézkedésekkel biztosítandó ?

12. Mely intézkedések teendők a külön 
magyar jegybankra való átmenetei megköny- 
nyitése céljából ?

1 Szenzációs íavaszi szővetujdonsíIflflk SCHÜTZ ésTsa1 * t OH ö ango! uri-szabó céghez

1_. i V Z !■ (' k — ■ Kass.ii, Kossuth Lajo^-utca -t

----- .... _ . .y,' . ff . .
■ *:



i

2. oldal. N A H L O Junius 4.

Gyermeknap Kassán.
Urna-gyűjtés az utcákon.

Mosolygó, derűs napfény öntötte el az 
utcákat, amidőn a Gyermekvédő Liga kas­
sai hölgybizottsága az utcákon megkezdte 
a gyűjtést. Minden nagyobb utcatorkolat­
nál a liga fehér-vörös szinti urnája volt lát­
ható, egy sereg szebbnél-szebb asszony-őr­
séggel körülvéve. Természetesen, hogy a 
zsebek és pénztárcák szívesen nyíltak meg 
s az urna dróthálóján keresztül ömlött a 
pénz, fillérek, nikkel és ezüst pénzek, sőt 
sok helyütt az arany és a bankó.

A városháza előtt felállított urnánál leg­
nagyobb volt az élénkség. Itt S zálay 
Lászlóné vezette a gyűjtést, nagy táborkar­
ral. Kassa uj szépsége, az égő tekintetű 
Herczig Ottóné papírtálcán pogácsát és 
Kugler-süteményt kinálgatott a közönségnek 
és még a karlsbádi kúrára szorult férfiak is 
mohón kaptak a nyalánkságok után.

Sárám.
Sötét szobámban üldögéltem 
Szivem lázasan dobogott, —
Csókra szomjas ajakammal,
Ölelni vágyó karjaimmal 
Úgy ültem én sokáig ott.

És vártalak, ... de mind hiába 
Nem jöttél el kicsiny szobámba I

Feljött a hold is, ezüstös sugárá 
Betévedt szobám sötét éjjelébe;
Téged láttalak a fénysugárban 
Áttetsző, halvány köd ruhában.
A forró vágy űzött, hajtott,
Feléd rohantam reszkető ajakkal 
Remegő térded átöleltem,
Csókoltalak, — izzó szavakkal 
Suttogtam füledbe szerelmemet,

Egy fekete felhő irigykedve nézte, 
Hogy a holdsugárban bírni véltelek, 
Sötét köpenyét a fénytá nyárra dobta, 
Egy perc és én elvesztettelek.

Egy Ízléses sátorban virág illatozott. A 
Thomka-lányok, Péchy Loncsi, Szalay Na- 
dinka fáradhatatlan bájjal bokrétázták fel 
mindazokat, akiknek adakozó kedve a gyer­
mekmentésre kitárult. Később fonográf is 
került, mely egyideig pótolta a tárogatót és 
a cigányzenekart, mely jó darab ideig mu­
zsikált az urnák körül. \ vármegyeháza 
előtt dr. Puky Endréné urnája gyarapodott 
nagy bőséggel. Odébb BróJy Frigyesné ur­
nája körül sereglettek a meghívott és szíve­
sen oda tódult emberek. A ligeten és vala­
mint a főutca nyugati oldalán felállított ur­
náknál is nagy volt az eredmény.

Délelőtt persze rekkenő hőség volt s 
kevés árnyat nyújtott a kereskedők kirakat 
védő vászna. A közönség adakozó kedve 
mindamellett nem olvadt el a tikkasztó me­
legben. Kisemberek, módos urak és jól ka­
matozó tőkék boldog tulajdonosai dúsan 
dobálták a pénzt. Fillérekből telt ki termé­
szetesen a legnagyobb kvantum. A szegé­
nyebb emberek krajcárkái úgy látszik le­
nyomják most a gazdagabbak forintjait és 
bankóit.

Dél tájban észak felől sötét viharfel­
hők tornyosultak. Egyszerre dühös szél ke­
rekedett, a napfényes égbolton haragos 
felhő gomolyag takarta el a melegen tűző 
napsugarakat s mire megkondult az Orbán- 
harang, túlszárnyalta érchangját a közelgő 
vihar bősz morajlása. A hölgyek kezdetben 
abban reménykedtek, hogy a vihar gyorsan 
átszáguld Kassa felett s hősiesen az utolsó 
pillanatig kitartottak. Mig csak el nem eredt 
a zápor, ott ültek az urnák mellett.

Az időjárás szeszélye persze sokat ár­
tott a gyűjtés eredményének, mert a déli 
forgalom adta meg eddig az urnák gazdag 
bőséget. Noha már közel két órája paskolja 
a zápor az utcákat s a zivataros menydör­
gés még itt mozog a szomszédban, talán 
délutánra kitisztul a levegő s napestig még 
hölgyeink buzgalma visszaszerezheti azt, 
amit a vihar kíméletlenül elrontott. Így is, 
a pusztán délelőtti gyűjtést tekintve tekin­
télyes összeg gyűlt egybe az elhagyatott 
gyermekeket oltalmazó, védő liga embersé­
ges céljaira.

ÚJDONSÁGOK.
— Távirati rovatunk, mai szá­

munkból rajtunk kívül álló okok­
ból elmaradt, amennyiben Kassa— 
Budapest között a telefon össze­
köttetés vihar miatt szünetel. Ol­
vasóink szives elnézését kérjük.

Elrabolta tőlem e holdsugárt 
A holdsugárban képedet 
És most itt ülök sötét szobámban 
Forró, gyötrelmes, kínos lázban,
És várlak . . . várlak . . . Tégedet 1

—y y.

— A Kassai Kazinczy-kör csütörtök 
délután a köri helyiségben Münster Tivadar 
volt polgármester elnöklete alatt választmá­
nyi ülést tart. A nyári évad beálltával ez 
lesz a Kazinczy-kör utolsó választmányi 1 
ülése.

— Henszlmann-szobor Kassán. A ' 
Kassavidéki Turista-kör elhatározta, hogy 
nem fog beolvadni a Kassán időközben ala­
kult újabb turista köröbe, hanem működé­
sében irányt változtatva, a város szépítését, 
műemlékek gondozását veszi fel programm- 
jába. Ez annál is inkább szerencsés gondo­
lat, mert Kassán valóban hézagpótló hiva­
tást tölthet be egy olyan egyesület, mely a 
város szépítése érdekében akar munkálkodni. 
Hogy csak Pozsonyt említsük, ott a szépítő 
egyesületnek sikerült a város köztereit, ut­
cáit értékes műtárgyakkal felékesiteni. Meg­
honosította a virág kultuszt, s most már a 
házak szürke falán tarka virágok pompáz­
nak. A kassavidéki turista-kör már ebben 
az irányban való működését akarja doku­
mentálni, amikor elhatározta, hogy városunk 
nagy szülöttének Henszlmann Imre mű­
történésznek emlék-szobrot állít. E tárgyban 
június hó 5-án a Turista-kör a Kazinczy- 
kör helyiségében ülést is tart.

Házasság. Halmy Károly dr. kassai 
ügyvéd tegnap lépett házasságra Polinszky 
Marianne urhölgygyel.

— Darányi a Magas Tátráért. A Ma­
gyarországi Kárpátegyesület nemrég memo­
randumban kérte a kormányt a tátrai úthá­
lózat kiépítésére. A földmivelésügyi minisz­
térium tegnap érkezett válaszában, mint 
nekünk jelentik, fölhivta a lőcsei államépi- 
tészeti hivatalt, hogy a tátrai úthálózatra, 
de különösen a turista-utakra vonatkozólag 
dolgozzon ki tervezetet. A minisztérium kí­
vánsága szerint az útépítés programmja 5—8 
évre terjedjen. A tátrai utak építése 192 
kilométer hosszúságban 108.000 korona 
költséggel járna. A terv megvalósítása ese­
tén teljes mértékben föltárulna a Magas 
Tátra mesés szépsége és egy csapásra föl­
lendülne az óhajtott tátrai idegenforgalom.

A közigazgatási tanfolyam tűzoltó 
vizsgája. A kassai közigazgatási tanfolyam 
hallgatói holnap, csütörtök reggel hét óra­
kor a Széchényi-ligeti gyakorló telepen a

tűzoltásból vizsgát tartanak. A vizsgálatra a 
tanfolyam igazgatója dr. Puky Endre alis­
pán az érdeklődőket meghívja. Ez a látszó­
lag kis esemény megérdemli az érdeklődést, 
mert jelentősége valóban nagyméretű. Csak 
arra kell gondolni, hogy mennyi rengeteg 
vagyon, keservesen megdolgozott munka 
gyümölcse esik esztendőnkint falun a tűz 
martalékául. A gazdák egy évi keserves 
munkája úgyszólván percek alatt pusztul el 
s vajmi csekély az az összeg, ami tűz ese­
tén biztosításból megtérül. A tűz romboló 
munkája a legtöbb helyen feltartóztatlanul 
rohan előre. A községek tűzoltói felszere­
lése nagyon hiányos s ahol akadna is hasz­
nálható fecskendő, nincsen aki vele bánni 
tudjon. A kassai közigazgatási tanfolyam, 
mely hivatása magaslatán állva, nemcsak jó 
hivatalnokokat, hanem a népnek igazi veze­
tőket nevel, hamar felismerve, hogy a hallgató­
ságnak a tűzoltásban való gyakorlati kiképzése 
minő hasznos következményekkel fog járni, ha 
majd a tanfolyam végzett növendékei, mint 
jegyzők a községi élet vezetését vállalják. A 
kassai közigazgatási tanfolyamot illeti a kez­
deményezés érdeme ezen a téren s holnap 
alkalmunk lesz arról meggyőződni, hogy 
Mihalik Béla tb. főkapitány, kassai tűzoltó­
parancsnok, a tanfolyam hallgatóit a tűzol­
tásba kitünően bevezette.

— A csermelyvölgyi vasút mizériái.
A közúti vasút végállomásán a csermely­
völgyi kioszknál vasár- és ünnepnapokon a 
visszautazó közönség körében tapasztalt 
rendetlenségek megszüntetése és különösen 
a kocsik túlzsúfoltságának megakadályozása 
érdekében a rendőrfőkapitány a szükséges 
intézkedéseket a pénteki közgyűlés után 
nyomban megtette. Ehhez képest már va­
sárnap délután egy rendőrbiztos vezetése 
alatt 6 rendőrből álló kirendeltség ügyelt a 
rendre a csermelyvölgyi kioszknál lévő köz­
úti végállomáson. Annak dacára, hogy a 
kiránduló közönség csak nehezen akart 
hozzászokni a rendhez, a rendőrség és 
a közúti vasút személyzetének erélyes fel­
lépése folytán a kocsikba való felszállás 
mégis eléggé nyugodtan és rendben történt 
s a kocsik túlzsúfolva nem voltak. A kö­
zönség rendszeretetét és türelmetlenségét 
jellemzi azonban, hogy a rendőrségnek 
épen a közönség érdekében teljesített nehéz 
munkáját néhány ember mégis megzavarni 
igyekezett, sőt még a rendőrséget szidal­
mazta. Ugyanis az este 8 órakor induló 
vonatnál 400—450 ember várakozott s ami­
kor a kocsik már megteltek, a rendőrség a 
további felszállást beszüntette és felszólította 
az utasokat, hogy akik nem szánhattak fel, 
várjanak türelemmel a következő vonatra. 
Néhány fiatal ember azonban, j különösen 
Kinszki Miklós és Lukács János iparos se­
gédek a rendőrség figyelmeztetése dacára 
feltolakodtak a már indulásra készülődő 
vonatra, úgy hogy a rendőrségnek erőszak­
kal kellett őket leszállítani a kocsiból s e 
miatt a rendőröket a közönség előtt a leg­
durvább szidalmakkal sértegették és fenye­
gették. Nevezettek ellen a büntető eljárás 
megindittatott.

— Baleset. Mercz János, 7-es számú 
hordár, ma délben a Fazekas-utca egyik 
csatorna gödrébe, mely deszkákkal rosszul 
volt elfödve belezuhant és lábán súlyos sé­
rülést szenvedett. Kocsin szállitottí k az orvos­
hoz. A rendőrség több gondot fordíthatna 
arra, hogy a vállalkozók a csatornagödrök 
befödését kifogástalanul teljesítsék.

I — Párvy püspök asszonyai. A Párvy 
! püspök panasza folytán letartóztatott három 

asszony ügyében dr. Lázár vizsgálóbíró a 
tegnapi napon befejezte a vizsgálatot. Az 
iratok most lekerültek az ügyészségre, amely 
a zsarolás és hamis esküvel terhelt nők 
ellen vádiratot fog benyújtani. Ma különben
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Kovács Klotild védője, dr. Vázsonyi Vilmos 
a védelemtől visszalépett s helyét ár. Fényes 
Samu foglalta el. Dr. Fényes ma birókül- 
dési kérelemmel járult a törvényszékhez, 
amelyben elfogultság címén más vizsgáló­
bíró delegálását, egyben a vizsgálat kiegé­
szítését kéri.

— A kivándorlási törvényjavaslat 
tárgyalása. A képviselőház kivándorlási bi­
zottsága most kezdte meg a kivándorlásról 
szóló belügyminiszteri törvényjavaslat tár­
gyalását. Általánosságban végzett is a bi­
zottság magas színvonalú vita rendjén s a 
bizottság egyhangúlag elfogadta általános­
ságban a javaslatot. A részletes tárgyalás is 
megkezdődött, s előreláthatólag holnap be­
végződik a részletes tárgyalás is. Minthogy 
a javaslat mielőbb való törvénynyé válása 
igazán nagy közérdekkel fűződik össze, 
igen kívánatos lenne, hogy a javaslat kép­
viselőházi tárgyalása még a nyári szünet 
előtt menjen végbe. A kivándorlási bizottság 
körében is meg van ez az óhajtás, és gróf 
Andrássy Gyula belügyminiszter is ezen 
az állásponton van. A végrehajtásra vonat­
kozó rendelet természetesen csak a törvény- 
javaslat parlamenti letárgyalása után készül­
het el, s ez a rendelet magában véve is 
nagy munka lesz, mert nagy gondosságot 
igényel. És mivel a kivándorlás újból igen 
nagy mérveket kezd ölteni, sürgősen szük­
séges, hogy a javaslatban foglalt uj intéz­
kedések, melyek igen alkalmasak a kiván­
dorlás korlátozására, mielőbb életbe lépje­
nek. A kérdés különben is teljesen megérett. 
Tisztában van vele úgyszólván mindenki s 
nagyon valószínű, hogy ha a parlamentben 
még a nyári szünet előtt napirendre tűzet­
nék, a Ház rövidesen végezne is vele.

Az első párbajellenes kongresszus. 
Néhány nap múlva igen érdekes és kiváló 
külföldi társaság gyülekezik Budapestre, 
hogy a miénkkel együtt párbajellenes nem­
zetközi kongresszust üljön.

A kongresszust, mely ebben a nemben 
az első Európában, már régebben készíti 
elő a magyar párbajellenes szövetség. A 
külföldi hasonló társaságok szívesen egyez­
tek bele, meglehet azért is, mivel éppen 
Magyarországot tartották a világ legpárbajo- 
zóbb országának, itt tehát éppen a tűzhe­
lyen lesznek.

A kongresszus a külföldön különben 
magánál a tárgyánál fogva is nagy érdeklő­
dést ébresztett. Eddig kilenc európai állam­
ból száznál több képviselőt jelentettek be, 
még pedig az illető országok társadalmának 
igen kiváló rétegeiből.

— Elgázolt gyermek. Steiner József 
kassai lakos, hentes-mester segédje kedden 
délelőtt keresztül hajtott a szűk Lakatos­
utcán, miközben Pfiszter Gyula borkeres­
kedő az utcán játszadozó 3 éves Ilka nevű 
kis leányt elgázolta. A szekér a gyermek 
lábán ment keresztül. Sérülései súlyosak. 
A gondatlan segéd ellen a rendőrség a bün­
tető eljárást megindította.

— Házak vizsgálata. A rendőrség és 
városi tiszti orvosok által teljesített köz­
egészségi és köztisztasági vizsgálatok során 
az utóbbi napok alatt ismét több utca és 
illetve az azokban lévő lakó házak, udva­
rok, vendéglők, korcsmák, műhelyek, élelmi­
szer kereskedők stb. lettek megvizsgálva. 
Ezen vizsgálatok eredményeként az utóbbi 
3 nap alatt 44 kihágási feljelentés érkezett 
be, amelyek alapján az illető háztulajdono­
sok ellen, korcsmárosok stb. ellen a kihá­
gási eljárás megindittatott és intő példaként 
rendkívül szigorúan fognak büntettetni. A vizs­
gálatokat a rendőrség tovább is erélyesen 
folytatja és nagy figyelmet fordít arra is, 
hogy a külvárosi utcák és illetve udvarok 
alaposan megvizsgáltassanak és a tapasztalt 
hiányok rövidesen pótolva a rendetlenségek 
megszüntetve legyenek.

— Fürstenberg Amália regénye. A 
Fürstenberg-család tagjai családi tanácsot 
tartottak és elhatározták Fürstenberg Miksa

I Egon herceg ajánlatára, hogy a fennforgó 
viszonyok között megadják beleegyezésükét 
Fürstenberg Amália hercegnőnek, hogy férj­
hez mehessen Koczián Gusztávhoz.

— Apponyi törvényjavaslatai. A kul­
tuszminiszter ragaszkodik ahhoz, hogy kor­
szakos jelentőségű törvényjavaslatait még 
a nyári szünet előtt letárgyalja és megsza­
vazza a Ház. Erre annál inkább szükség 
van, mert a gazdasági népiskolák létesítését 
szeptember elejére tervezi a törvényjavaslat. 
Értesülésünk szerint a Háznak a nyári szü­
net előtt való munkarendjét ebben az érte­
lemben már meg is változtatták. A törvény- 
javaslatokat holnap tárgyalja a képviselőház 
közoktatásügyi bizottsága s nem lehetetlen, 
hogy egyetlen ülésben mind a kettővel vé­
gez. Ha ez úgy lesz, a javaslatok holnap­
után a földmivelésügyi bizottsághoz kerül­
nek. Ezek egészen bizonyosan végeznek a 
javaslatokkal egy ülésben. így semmi aka­
dálya sem lesz Apponyi Albert gróf kul­
tuszminiszter ama szándéka keresztülvitelé­
nek, hogy a népoktatás ingyenességéről 
való törvényjavaslat tárgyalását a Ház köz­
vetlenül a pünkösdi szünet után való ülé­
sen, szerdán megkezdhesse.

— Orfeum Kassán. A nagykaszinó 
udvari helyiségében tegnap kezdődtek az 
orfeum előadások. A tágas helyiség zsúfo­
lásig megtelt közönséggel. A műsor igen 
mulatságos. A társaság erősségei Csillag 
Laura a hóditó megjelenésű szubrett éne­
kesnő, Viola komikáné, Bácskay a kas­
saiak kedvelt komikusa, Solti a kitűnő 
tánckomikus és Serényi ízléses szalon hu­
morista. A műsor többi számait Déchi 
Ella szellemes kabarét mókái, Mezei Panna 
hatásos kupiéi és még néhány szép lány 
előadása töltik be. Az előadáson igen jól 
mulatott a közönség.

— Rendőri hírek. Találtatott két pénz­
tárca, amelyben kisebb pénzösszegek van­
nak. Továbbá egy acélóra lánccal. Igazolt 
tulajdonosaik átvehetik a rendőrkapitány­
ságnál. A határszéli rendőrkapitányság 
Leniusz Pál, Stanek János és Jendzsik Pál 
osztrák honosokat az ország területéről 
mindenkorra kitiltotta. Hazatoloncolásuk el­
rendeltetett. — Előállittattak csavargás miatt 
Guttmann József, Tulej Mária, Fruchter 
Lázár Márkné és (Juesch Elek. Botrányos 
részegség miatt Majoros Andrásné és Mata 
Róza. A fogházban 30 férfi és 11 nő, ösz- 
szesen 41 személy van elzárva.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

= Téli fürdőkura a Szent-Lukács- 
fürdőben. Természetes forró, meleg kénes 
források. Iszapfürdők, iszapborogatások, 
mindennemű thermális fürdők, vizgyógy- 
kezelés, massage. Lakás és gondos ellátás. 
Csuz, köszvény, ideg-, bőrbajok gyógyke­
zelése és a téli fürdőkura felől kimerítő 
prospektust küld ingyen a Szt.Lákácsfürdő 
igazgatósága, Budán. Budapest.

Hirdetések.
ooooooo o ooooooo
80 A januárban előléptetett vagy a O 

honvédséghez, áthelyezett tartaló- O 
kos tiszt urak FELÁRON szerez- O O hetik be egyenruhájokat ©

Q LICHTIG LXFÓTITÁlO
Hassa fő-wtioxa, 103.

Q Közös egyenruhákat átcserél hon- q 
q védségi egyenruhákért. q

ooooooo o o: ooooo

LUBLÓ-FÜRDŐ
kiterjedt fenyves erdők között.

Szénsavas vasas (pezsgő) és moór-für- 
dők. Vasas források, fölötte dúsak szén­
savban. Ivó-, fürdő- és területi gyógymód. 
Kényelmes, modern lakások. Állandó 
fürdőorvos: Dr. Platzer Sándor (Kassa, 
Szepsi-ut 3. szám), a ki szóbeli felvilá­
gosítással szívesen szolgál. A házi keze­
lésbe vett vendéglő illetve konyha We­
ber Rudolf vezetése alatt áll, aki szak­
májában sok éven át a külföld és Buda­
pest elsőrangú szállodáiban működött. 
Finom konyha. Figyelmes kiszolgálat. 

Penziórendszer.
Posta- és távirda állomás. Vasúti állo­
más: Lubotin-Lublófürdő (Kassa-Oder- 
bergi vasút) és Podolin (Poprádvölgyi 
=- vasút), =
FUrdöidény junius elejétől szeptember 
közepéig. — Elő és utóidényben tette- 
=== mes árkedvezmények. —

Bővebb felvilágosítással szolgál:
az uradalmi fürdőgondnokság, 
Luhlófürdőn (Szepesinegye.)

:xxxxxxxxxx;
Sürgős

^*éye^meztetés.

Az évszázadok óta ismert

Királyi Selters
(König!. Selters)

víz össze nem tévesztendő olyan 
forrásvizekkel, melyek hasonló 
hangzású elnevezés alatt kerül- 
ri-y*1: nek piacra. —

Csak a Királyi Selters
(König!. Sellers)

lesz állami ellenőrzés mellett tisztán 
természetes állapotban töltve és szet- 
küldve, mig más úgynevezett seltersi vizek 
több- vagy kevésbe telített (vagyis sókkal 
vagy szénsavval vegyitett) állapotban hozat­
nak forgalomba. Erek tehát a Királyi Sel­
ters természetes vízzel szemben csak cse­
kély értékű műtermékeknek tekintendők.

kim LAJOS és Tsa
bank és váltóház

Budapest, Dorottya-utca II.
Elfogad és teljesít tőzsdei megbízáso­

kat lehető legméltányosabb teltételek mel­
lett. Hivatalosan jegyzett értékpapírokra ju­
tányosán kölcsönöket nyújt kedvező visz- 
szafizetési mód mellett. Elad sorsjegyeket 
részletfizetésre.

1 drb. Konvertált jelzálog sorsjegy
36 havi...............................5'50 K.

1 „ Hazai takarékpénztár sors­
jegy 36 havi .... 4'— „

10 „ Erzsébet szanatórium sors­
jegy 36 havi .... 31— „

Vidéki ügynökök felvétetnek.

Fő-utca 56. szám alatt 
különbejáratu bútorozott 
- - szoba, előszobával - -

azonnal kiadó.
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Pesti-ut 3. szám alatt
egy üzleti helyiség

kiadó. -
Közelebbit a házmesternél ugyanitt.

Látható irásu

ADLER írógép
A maías maiy, klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein. szám alatt az állami tan- 

Intézeteknek ajánlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás leimajasabb kitüntetés 

Grand Prixl
A látható irásu ADLER írógép 
elismerve az irójépek remeke I 
Áron előnyök, melyek más író­
gépeken ejyenkint észlelhetők, 

itt eiyesitve vannak I 
Látható Írás I

Leinajyobb átütési irójép I 
Tiszta acélszerkezeti 

Eddigelnem értiyorsasáil 
Rendkívül egyszerű ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél foiva a 

legtartósabb iróiép I

-ESJohn Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus, Irásmlnta Iniyen és bérmentve

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatalban. :

BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. KASSA Alspittetott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és

Nagyobb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszállltó-kocsljalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

mesterséges pincehiitéssel felszerelve
Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde sőre méretik ki,
<______________________________________________________________>

* HALTENBERGER BÉLA ^
ruhafestő, vegyitisztitó és g őzmosó gyára

Telefon: 70. sz. = Kassa. =
I ÓBB I-

Telefon : 70. sz.

A fehérneműknek kilogrammonkint való mosatása mindinkább kiterjed E<'\ kísérlet utián 
meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről. ' 1 .

Egv kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint
---- : 40. 45. 50 fillér. —
kAalmazIsaCmkÜi w°‘Vft vT * máng0r°-,t ál,aPotban ^^alik. Ch'ormész al-
_ _ * Bővebb felvilágosítás nyerhető
a gyár, íródéban Szerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3 sz 
0 0 Fo-utca (Andrássy palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) 0 0

Számos megbízást vár. teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA.

ELEKTBO-BIOSCOP
Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katona-zenével.
MŰSOR:

junius 2-án és 3 án.
1. Konstantinápoly. Eredeti felvétel.
2. Eljegyzési gratulációk. Humoros.
3. A gyermek imája. Megható.
4. Ericzike nevenapjára. Humoros,
6. Targonca. Humoros.
II. A rabló fia. Nagy dráma.
7 A kis Verne Gyula Humoros.
8. Backarat vagy a kártya áldozata. Dráma.
9. Romeo és Júlia. Traűvdia.

A szerdai junius 3-iki előadások a 
Gyermekvédő-Liga javára tartatnak.

Naponta érkező újdonságok műsoron kívül 
lesznek bemutatva.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva.
Előadások kezdete hétköznap este pont 
fél 8 és 9 órakor, vasár- és ünnepnat 

pokon d. u. 3-tól este 11-ig óránként.
Helyárak: I-ső hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 

40 fillér.

ftégyssy és Winkler
tulajdonosok

X X X XXX X XXXX Xxxxxxxxxxx

* BÁLLÁ KIHALT X

X mechanikus és villamos szerelő X
X I^-fonSaán,:37-- Kassa, fő-utca 51. SZ. Telefonsaim = 372, ^

J^iJC. év óta villanyos műszaki műhelyemet és X 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni V 
hogy bármely gyárral a házi távirda, távbe
szélő, villámhárító és villanyvilágitási sze- X 
0 0 relósben a versenyt felveszem. 0 0 X

Állandó nagy raktár villanyvilágitási csilla- V 
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi ^ 
villanyozó gépekben. Vidéki megrendelése- X 
két azonnal és leggyorsabban készítek. V
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. ZZ 

x y » erxeket és költségvetést díjmentesen készítek. X

XXX XX X X X X X XX xxxxxxxxxx

o o LELKIISMERETES MUNKA.

STBINER ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező" KASSA, Rákóczi-körut 6 ?z
EI v á 11 a I j a m I nd e n e s z a k m á b a v á g ó munkák e,készítésé,, pontos és ,e,kiisme,e- 

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki 
—! Abau'-Torna ^egye székházénak csatorna os vízvezeték berendezője.

o o Tessék költségvetést kérni'- díjtalan, o o

E

Kiadó : Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


